

冒充厂家人员连车带货劫走

## 店老板假借“打假”敲诈同行

本报见习记者 徐艳 本报通讯员 汤晓华 卢立婷

日照一男子看到同行生意做得比他好,就心生嫉妒,找人冒充厂家人员打假劫货。12月16日,莒县警方成功破获一起敲诈勒索案,6名涉案人员全部被抓获归案。

邱某被劫走的车辆

小老板接订货电话  
送货途中遭“打假”

11月13日下午,莒县洛河镇经营铝合金生意的邱某接到一个匿名客户的订货电话,让其到莒县长岭镇送铝合金窗料,并且要求第二天晚上送货。小本经营的邱某一听对方订购数额很大,来不及细究就爽快地接下了这单生意。

14日晚,邱某把接近三百斤的铝合金窗料装到前几天刚买的黑豹农用车上就出发了。途中,那个匿名客户不断打电话问

他到什么地方了,邱某心想可能是客户怕他迷路,也就没多想。

快到预定地点时,邱某正要通知客户,突然在其后面驶来一辆黑色桑塔纳轿车将其拦住,车上下来四名男子,自称“南山铝材打假办”的工作人员,要求停车查货。一听对方来历,邱某腿肚子立马吓软了。

原来因小本经营,邱某店内的铝合金材料并非真正的“南山铝材”,而是盗用了该品牌的标签,但因一般客户难以分辨是否货真价实,所以邱某一直卖的都是假“南山”。还没等邱某反应过来对方就将其撵下车来,将其拽到桑塔纳

车上。另外一人将邱某的黑豹车开走。

过了半个小时左右,对方将邱某带至莒县工业区某广场,自称“王队长”的人告诉邱某“车货暂行扣押”,工商部门现在已经下班,要求邱某明天到工商部门接受处理,临走前给邱某留下一张写有“王队长”电话的纸条。

15日一早,邱某就给“王队长”打电话,开始对方称自己去济南了,再打对方手机要么不接,后来干脆关机了。邱某立即赶到莒县工商局核实,结果被告知根本没有这回事。

刚买的新车和满满一车货

就这样稀里糊涂被人抢走了,15日下午,感觉受骗的邱某到莒县公安局报案。

排查被劫车辆  
抓获幕后黑手

价值两三万的车与七千元的货物一夜消失,刑警三中队民警初步认定这可能是一起因经济纠纷引起的案件。在走访后,民警了解到邱某在钱财方面与他人并不存在过节。

在反复推敲案情后,民警推断该案应系熟人作案,遂决定以赃物为突破口,力争从邱某被劫获的车和货物入手,尽早找到赃物。民警遂围绕全县二手车市场及汽车维修点开展摸排工作。

11月19日,警方打听到:县城某汽车维修点内有辆银灰色新二手农用车欲低价转让!得知这一消息后,民警立即赶赴该维修点,但该车已被人悄悄转移。

几经周折,民警在莒县城区一居民小区发现被藏匿的车辆,但满满一车铝合金不见踪影。经过调查,民警了解到该车系洛河镇邓某通过汽车维修点老板欲对外出售的。经走访,民警了解到邓某家中并无此类车辆,遂锁定邓某有重大作案嫌疑,将邓某在其家中抓获。

## 周密策划“劫案”

## 只因同行竞争

邓某与邱某均系莒县洛河乡人,邓某最早在该乡镇经营铝

合金生意,卖的也并非货真价实的“南山”牌铝材,而同样盗用标签卖货。

先前邱某跟随邓某干铝合金料生意,并从中了解到一些“经营之道”,后来邱某见铝合金市场需求大,就离开邓某单独开了一家门头。开始,邱某还从邓某处进货进料,两人关系还过得去,但在利益驱使下,邱某逐渐单独进货,且价格比邓某的低,经营规模日益扩大,周围的客户也渐渐被拉拢过来,与邓某成了竞争对手。

生意火爆的邱某,渐渐成了邓某的一块心病,邓某起了嫉妒之心,一心想“整治”邱某。

11月13日,邓某经周密策划,委托其妻弟邵某购买了一张电话卡,让其联系邱某谎称购买铝合金,预谋将邱某的车和货劫扣。

11月14日22时许,邱某驾车到长岭镇送货时,邓某伙同雇用的孙某等人驾驶一辆普桑轿车提前埋伏,在一段路将邱某的货车拦截,并自称“南山打假办”工作人员,将邱某拉拽至车内送至莒县浩宇停车场大门口,并将黑豹车及铝合金藏匿。

11月15日,邓某支付给孙某等四人2万元作为酬劳,并将货车上的铝合金运到家中占为己有,将黑豹车转移至莒县某汽车维修点委托他人出售。

民警根据嫌疑人供述,先后赶赴江苏、徐州等地实施抓捕。12月16日,几名涉案人员邵某、孙某等先后被抓获。

目前,此案正在进一步审查中。